
        :صفحه  
 سیاوش شریفی: تهیه و تنظیم   1 حسابان چهارم فصل سئوالات موضوعی 20

  

  :نسبت هاي مثلثاتی و توابع مثلثاتی 

  :تمرین 

 .اندازه زاویه هاي زیر را برحسب رادیان بنویسید -1

  02565)                           ج0705)                             ب 0135)              الف 

  . برحسب درجه بنویسیدزاویه هاي زیر را -2

)   رادیان                ب 2)     الف 
2

9
) رادیان                       ج 

5

24
 رادیان

  رادیان چقدر است؟ 2 طول کمان روبرو به زاویه cm10 در دایره اي به شعاع - 3

),( اگر نقطه ي -4
4

15

4

1
P  انتهاي  کمان زاویه وروي دایره مثلثاتی  مقادیر.  باشد  Sin  وCos و tan و Cot را  

  .به دست آورید 

 زبازه اx رهر مورد زیر ، حدودد -5 20, را طوري بیابید نامساوي برقرار باشد. 

)     الف 
2

1
Sinx ب                (

2

1
Sinx ج               (

2

2
Cosx  

0وقتی   CosxSinx.21  حاصل عبارت  - 6
4

 x


 .باشد را بیابید 

 ازبازه x به ازاي چه مقدار  - 7 20,  تساوي )( xCosSinx   بر قرار است؟ 040

 اگر  -8
3

22
Sin  را بیابیدحاصل عبارت هاي زیر. و انتهاي کمان  در ناحیه چهارم باشد . 

)     الف  3Sin ب                  (











2

3
Sin ج              (










2

5
tan  

  .حاصل عبارت هاي زیر را  حساب کنید  - 9

                                                                                                                    

















6

23

3

7
3300 

SinSinCotA   الف  ().(

                                                                                                                                               





































8

3

8

8

5

8

5





CotSin

CotCos

B )  ب  

                                                                                                                                         
   

   020

002

150135

300405






Cot

CosSin
C

tan
  ج  (

                                                            000000 7011043403701602200 CosCosSinCosSinSinD  )     د  

                                                                           









































14

11

14

9

14

7

14

5

14

3 
CosCosCosCosCosE )      هـ  

                             














 







 



























n

n
Cos

n

n
Cos

n

n
Cos

n
Cos

n
Cos

n
CosF

 )()(
...

1232
  و      ( 

  



        :صفحه  
 سیاوش شریفی: تهیه و تنظیم   1 حسابان چهارم فصل سئوالات موضوعی 21

                                                                                                                                                  

 اگر  - 10
5

3
Cos و انتهاي کمان  عبارت مقدار عددي . ر ناحیه چهارم باشدد

  





























2

9
53

2

5
10

tantan

Cos

H  

  .     را بیابید

  حاصل عبارت. ددر ناحیه سوم باش  و انتهاي کمان 2tanاگر -11

 





























2

13

5
2

3

2

3

Sin

SinCos

G  رابیابید.  

32150 اگر  -12 tan  حاصل عبارت. باشد  
   
   00

00

285165

1052753

CosCos

SinSin
I




  را محاسبه کنید.  

70350 اگر – 13 /tan   حاصل عبارت. باشد  
   
   00

00

575395

2351252

SinCos

SinSin
K




  را محاسبه کنید.  

 اگر  -14
5

3

2

3












Sin و انتهاي کمان  حاصل. در ناحیه اول باشد   Sinرا بنویسید.  

 .معادله خط مقابل را بنویسید  -15

  

  

  

  

  

  

  خط گذرنده از نقاط -16 10,A و  132 ,B با جهت مثبت محور x چه زاویه اي می سازد؟ها  

 اگر  -17
99


 x  و 

2

1
3



m

xCos  حدود.  باشدm رابیابید.  

0 جواب هاي  معادله – 18
43

2










x

Sin در بازه     75 ,  را بیابید.  

 نمودار تابع 2y خط – 19 xSiny 23 را در بازه  60, در چند نقطه قطع می کند ؟  

b شکل  زیر قسمتی از نمودار تابع - 20
a

x
Cosxf 











   .به شکل مقابل است )(4

   )0a .(  بیابیدو دوره تناوب تابع را b و a  مقدار

  

  

  

  

3

4

y

x


045

 32,A

L



        :صفحه  
 سیاوش شریفی: تهیه و تنظیم   1 حسابان چهارم فصل سئوالات موضوعی 22

  

  شکل مقابل ، نمودار  تابع  -21









2

x
bCosaxf


در بازه )( 40,  مقدار. است  a و b را بیابید  

                            

  

  

  

  

  

 نمودار  تابع -22
Sinx

Sinx
xf )( را در بازه  20, رسم کنید.  

  .نمودار توابع زیر را  رسم کنید   -23

                                            132  xSiny )                                                                     ب









3
2

x
Siny ) الف  

                                                   xSiny 23)                                                                                 د Cosxy  ) ج  

                                  








23

31
x

Siny)                                              و  20,x  ، SinxSinxxf )( ) هـ  

                           















 xCosy 2

2

1
2  )                                                     1ح

2

3
2 








 xCosSinxy


  ز           ( 

  

bxaSinxf  دار تابعکمترین مق -24 








6


)( روي محور x اگر نمودار تابع. ها قرار داردf  2 خط xy را در   

  را بیابید b و a  مقدار. نقطه اي به طول  یک قطع کند 

  . توابع زیر را بیابیددامنه - 25

                    xCosxSiny ب                                                                                    ( 22
1

1





Cosx

Sinx
y )  الف  

                            1
4

2 










xy tan)                                                                                       د









2

x
Coty


  ج ( 

                                       2
2











x
Siny)                                                                           و         Sinxy  ) هـ  

  .برد توابع زیر را بیابید   - 26

               1
8

53 










xCosy )                                                                                     38ب 2  xSiny )  الف  

             9124 2  SinxxSiny)                                                                             دCosxSinxy    ج   ( 3

                         xSinCosxy 24  )                                                                                 43و  Sinxy )   هـ  

                            

  

  

0

y

x

4



        :صفحه  
 سیاوش شریفی: تهیه و تنظیم   1 حسابان چهارم فصل سئوالات موضوعی 23

  

  :روابط مثلثاتی مجموع و تفاضل زاویه ها 

  :تمرین 

CosxSinxxfنمودار تابع   -1 )( را رسم کنید .  

 . حاصل عبارت هاي زیر را بنویسید  -2

                                                                                                                           0000 50805080 SinSinCosCosA  ) الف  

                                                                                                      00000 8010102020 SinSinCosSinCosB  )  ب  

                                                                                                                                                    00 105165 CosCosC  )  ج  

                                                                                                                                  000 1559757 CosSinSinD // )  د  

                                                                                                                                                    
00 15

1

15

1

CosSin
E  )   هـ  

اگر   - 3
3

2
3535  xSinxCosxCosxSin xCosمقدار . باشد ..   . را بیابید 4

اگر  -4
3

2

33





















xCosxCos مقدار .  باشدxCos  .  را بیابید 2

اگر  -5
2

1
tan و 

4


  حاصل  .  باشد2Sin را بیابید . 

اگر  - 6
3

1
tan 2 وtan مقدار .   باشد  2tan را بیابید. 

 اگر  - 7
2

1
CosxSinx  باشد حاصل 








 xCos

2

3
 . را بیابید 

 فرض کنید   -8
x

x
xf

tan

tan
)(





1

1
مقدار .  باشد 









12


f را حساب کنید . 

 اگر   -9
5

3
Cos   و  

13

12
Sin  که    زاویه  حاده و حاصل عبارت هاي زیر را بیابید .  زاویه منفرجه  باشد.  

                    )( Cos )                                      ج )( Sin )           ب                        )( Sin )الف  

                    )tan(   )                                        و )tan(  )                                  هـ )( Cos )د  

                            2tan  )                                             ي2Cos)                                           طـ2Sin )  ز  

  .  عبارت هاي زیر را ساده  کنید - 10  

                           
0

00

40

20320

Cos

SinCos
B


 )                                                ب

CosxxSinxSin

xSinSinxxCos
A

.

.

23

23




 )    الف  

                        
00

00

1515

1515

CosSin

CosSin
D




)                                           د     000 155757 CosCosSinC // )       ج  

aSinاگر  -11 06  078حاصل .  باشدSin را برحسبa بنویسید .  

 مقدار عددي عبارت – 12
02

00

101

7010

tan

tantan


A را حساب کنید .  

  

  



        :صفحه  
 سیاوش شریفی: تهیه و تنظیم   1 حسابان چهارم فصل سئوالات موضوعی 24

  

  .درستی تساوي هاي زیر را بررسی کنید -13

                                             
Cotxx

xCos
xCos




tan

24
                                          ب                 ( 4

xCos

xCos
xCos

21

212




 ) الف  

                                       xCotxCotx 22 tan )                                                             د
x

x
xCos

2

2

1

1
2

tan

tan




 )    ج  

                                   CosCosCos 343 3  )                                          و 3433 SinSinSin  )  هـ  

                                                                                                                     CosCosCosCos .2 ) ز  

                                                                                                                 






 







 


22
2


 CosSinSinSin   ي ( .

                                                                                                                                                      
22

2
x

Cos
x

SinSinx  ) ك  

   :داریم   ABC ثابت کنید براي هر مثلث دلخواه  -14






 








 

22

CB
Cos

A
Sin.  

1:   همواره  داریم x  ثابت کنید به ازاي هر - 15
44

22 



















xSinxSin  

  

  

  

  

 


